中央纪委四次

论学习贯彻

3

习近平就中越建交70周年同越共中央总书记、国家主席阮富仲互致贺电

李克强同越南政府总理阮春福互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记、国家主席阮富仲就中越建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,中越是山水相连、唇齿相依的社会主义邻邦,也是具有战略意义的命运共同体。建交70年来,由两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的传统友谊开花结果,并在长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作 十六字方针和 好邻居、好朋友、好同志、好伙伴 精神的指引下

取得长足发展。我同阮富仲同志两度 实现历史性互访,就新形势下巩固两 国睦邻友好、深化互利合作达成重要 技好,共同引领两党两国关系进入新 时代

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系也步入承前启后的关键时期。我高度重视中越关系发展,愿同阮富仲同志一道,牢牢把握中越关系前进的正确方向,弘扬两国传统友谊的初心,牢记共同的理想信念和历史使命,推动新时期中越全面战略

合作伙伴关系不断迈上新台阶。

阮富仲在贺电中表示,越中建交70年来,两党、两国和两国人民并肩携手,为各自国家民族解放和社会主义建设事业成功作出了贡献。不断巩固和发展好越中关系是双方肩负的历史方。越中关系置于外交政策的共复把发展对华关系置于外交政策的直接关心和指导下,双方全面战略合作伙伴关系将不断提高到新的水平。

(付不断提同到新的小平。 同日 ,国务院总理李克强同越南

构建中缅命运共同体 擘画双边关系新蓝图

缅中人士热议习近平主席在中缅建交70周年庆祝活动暨中缅文化旅游年启动仪式上的致辞

当地时间 1月 17 日晚,国家主席 习近平在内比都第二国际会议中心出 席中缅建交 70 周年庆祝活动暨中缅文 化旅游年启动仪式并致辞。

缅中各界人士认为,习近平主席的 致辞深刻诠释了两国唇齿相依、休戚与 共的特殊关系,生动展现了两国千年胞 波情谊 表达了对构建中缅命运共同体、 开启中缅关系新时代的决心和信心,为 双边关系未来发展擘画了新蓝图。

构建中缅命运共同体 习近平主席在致辞中说,新时代 推进中缅关系,要继往开来、守正创 新。我同温敏总统一致同意以这次访

问为起点,共同构建中缅命运共同体。 缅甸企业家梭摩昂表示,缅甸和中 国一直以来睦邻友好、守望相助,可以说 是唇齿相依、荣辱与共。在新的历史时 期 构建中缅命运共同体将推动两国深 化全方位合作、实现可持续发展。

缅甸全国民主联盟(民盟)中央委员会委员、民盟党报《民主浪潮》主编蒙育瓦昂信认为,构建中缅命运共同体将使两国的命运更加紧密地联系在

一起。目前,单边主义和保护主义在国际上抬头,缅中两国更应齐心合力,深化互相理解和尊重,开展更多互利合作。如此与发展

云南大学副校长、缅甸研究院院 长李晨阳表示,构建中缅命运共同体 把中缅关系提升至新高度,推动中缅关 系进入新时代。中缅文化相通、经济互 补 构建中缅命运共同体具有诸多有利 条件,将进一步推动双方在政治、经济、 文化等领域的合作更加深入。

扩大双边务实合作

习近平主席在致辞中说,中缅关系已进入新时代,双方要以构建中缅命运共同体为遵循,以两国人民根本利益为重,夯实政治互信,扩大务实合作,密切人文交流,使两国人民永做好邻居、好朋友、好胞波、好伙伴。

缅甸著名作家、媒体人亨拉认为,扩大务实合作可使缅中两国收获双赢。目前两国正在推动中的皎漂深水港等项目,能够提高缅甸航运基础设施水平,增加缅甸老百姓收入,巩固缅甸联系东南亚市场的重要地位。

缅甸战略与国际问题研究中心联合创始人哥哥莱表示,多年来,缅中务实合作互利共赢,缅甸经济发展得到极大拉动,包括中缅油气管道在内的合作项目为当地居民创造了大量就业机会。缅甸在参与共建 一带一路 方面拥有巨大潜力,得益于 一带一路 项目,缅甸科技水平、铁路运输网络、工业园区有望得到进一步发展和提高。

缅甸盐业协会会员妙都拉埃表示,缅中务实合作给缅甸老百姓带来了实实在在的好处。他举例说,自己以前住在仰光西南的丁茵,往返两地只能乘坐渡船,后来,中国援建了中缅友谊大桥(仰光-丁茵大桥),大大方便居民的往来交通。

内比都副市长耶敏乌认为,缅中建交70年来,双方经贸合作持续深化,政治互信不断加强,文化交流日益频繁,双边关系越来越密切,双方应当保持这一势头,创造更多务实合作的机会,推动及万经济发展。

树立国家交往典范 习近平主席在致辞中说,新形势 下 和平共处五项原则不仅没有过时, 反而历久弥新。中方愿同缅方一道, 做弘扬和践行和平共处五项原则的表 率,树立国家间交往的典范,推动国际 社会携手构建人类命运共同体。

缅甸知名作家埃敏索表示,缅中共同倡导和平共处五项原则,始终相互信任、尊重、支持,树立了不同国家之间平等相待、共同发展的典范。尤其是中国政府支持缅甸政府推动国内和平与民族和解,支持缅甸在国际舞台维护正当权益和国家尊严,中国政府的举动令他深受感动。

中国人民大学应用经济学院院长 郑新业认为,中缅合作展示了一条发展 中国家共同发展的道路,为世界其他国 家和地区处理周边关系树立了榜样。

当代中国与世界研究院院长于运全 表示 构建中缅命运共同体将进一步推动 国际社会携手构建人类命运共同体 推动 国际社会实现互利共赢的可持续发展。

(参与记者 方栋 王晨曦 张 东强 袁梦晨)

(新华社内比都1月18日电)

□人民日报评论员

一个政党,一个政权,其前途命运取决于人心向背。人民群众反对什么、痛恨什么,我们就要坚决防范和纠正什么

我们坚持以正风肃纪反腐凝聚党心军心民心,坚决惩治腐败、纠治不正之风,坚决清除影响党的先进性和纯洁性的消极因素,健全为人民执政、靠人民执政的各项制度,在十九届中央纪委四次全会上,习近平总书记充分肯定党的十八大以来正风肃纪反后,实刻总结党风廉政建设取得的宝贵经验,明确提出继续坚持老虎、苍蝇一起打,重点查处不收敛不收手的违纪违法问题 深刻把握党风廉政建设规律,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐对于新时代坚定不移推进党风廉政建设,把严的主基调长期坚持下去,推动全面从严治党向纵深发展,具有重大指导意义。

人民是我们党执政的最大底气,一刻也不脱离人民是我们党从胜利走向胜利的根本保证。人民群众最痛恨腐败和不正之风,如果任凭腐败蔓延,就会丧失党长期执政的群众基础。党的十八大后,习近平总书记多次强调:人民把权力交给我们,我们就必须以身许党许国、报党报国,该做的事就要做,该得罪的账。只有坚决惩治腐败、纠治不正之风,坚决清除影响党的先进性和纯洁性的消极因素,才能以优良的作风和严明的纪律赢得人民信赖和拥护。

党的十八大以来,我们党依靠制度、依靠法治反对腐败,力度之大、成效之巨,中国历史未有,世界历史罕见。以习近平同志为核心的党中央把制度建设摆到更加突出的位置,管党治党制度笼子越扎越牢;坚持严在日常,把纪律挺在前面,有效运用 四种形态 ,做到惩前毖后、治病救人,坚持无禁区、全覆行败者。这样重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿不处看的领导干部,坚决整治群众身边的蝇贪腐败,坚决追回外逃隐匿的腐败分子。实践充分证明,坚定不移近风肃纪反腐,赢得了党心军心民心,巩固了党强保障。

我们党是一个在14亿人口的大国长期执政的党,是中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要解决好长期执政问题,就必须解决好反腐败问题,永葆党的先进性和纯洁性。我们要清醒认识腐蚀和反腐蚀斗争的严峻性、复杂性,认识反腐败斗争的长期性、艰巨性,切实增强防范风险意识,提高治理腐败效能。对党的十八大以来不收敛不收手,严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政发

基的腐败问题 必须严肃查处、严加惩治。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐 以严格的执纪执法增强制度刚性 推动形成不断完备的制度体系、严格有效的监督体系 ,加强理想信念教育 提高党性觉悟 ,夯实不忘初心、牢记使命的思想根基。

天下何以治?得民心而已!天下何以乱?失民心而已!民心是最大的政治,正义是最强的力量。坚持管党治党不放松、正风肃纪不停步、反腐惩恶不手软始终做到为了群众、相信群众、依靠群众,我们就一定能不断增强人民群众对党的信任和信心,筑牢党长期执政最可靠的社会基础和群众根基。

(新华社北京1月18日电)

财经观察:中缅深化共建 一带一路 合作

□新华社记者 袁梦晨 车宏亮 陆睿

中国与缅甸山水相连,世代比邻而居。当前中缅在共建 一带一路 框架下的务实合作不断深化,两国设施联通不断加强,贸易畅通显著提升,资金融通取得突破,民心相通佳话频传。

近年来,缅甸积极响应和参与一带一路 合作倡议。2017年和2019年,缅甸国务资政昂山素季来华分别出席了第一届和第二届一带一路 国际合作高峰论坛,并在与会期间与中国领导人就共建一带一路 和中缅经济走廊达成重要共识。

中国驻缅甸大使陈海介绍说 月前缅政府专门成立共建 一带一路 实施领导委员会 昂山素季国务资政担任主

席,充分显示了缅甸参与 一带一路 倡

中缅双方共同努力下,两国全方位、多层次、宽领域的合作格局正逐步 形成。

2019年1月,缅甸中央银行宣布增加人民币为官方结算货币,两国边贸支付和结算更为便利。中缅两国双边经贸合作不断深化,中国长期保持缅甸第一大贸易伙伴和最重要投资来源国地位。

缅甸商务部长丹敏对新华社记者表示,近年来中国经济稳步提升,为世界经济发展做出巨大贡献。缅甸作为中国邻国,期盼通过参与一带一路和中缅经济走廊建设来分享中国发展带来的机遇。

随着中缅两国在 一带一路 框架

下合作不断深入,一批重大合作项目取得早期收获,不断释放惠民红利。

在缅甸西海岸的马德岛上,一艘30万吨的油轮靠港后,耸立在港口的四条巨大卸油臂开始下降并与油轮对接,油轮上满载的原油源源不断输入中缅油气管道,途经缅甸多地,最终进入中国。

缅甸天然气石油公司海上石油和 天然气部经理觉梭泰说:中缅油气管 道是两国共建 一带一路 中的一个里 程碑项目。作为项目合作伙伴,我们感 受到中缅油气管道成功投产运营给两 国人民带来了实实在在的好处,我们期 待未来这样的成功合作项目越来越 多。

放眼未来,中缅专家一致看好两国 共建 一带一路 的合作前景。

北京师范大学 一带一路 研究院院长胡必亮表示,中缅产业互补性强,两国在农业、能源、基础设施等多个领域合作前景广阔。随着双边关系不断发展,两国合作共建 一带一路 及中缅经济走廊必将给两国人民带来更大福祉。

缅甸战略与国际研究中心联合创始人哥哥莱认为,一带一路 倡议将给世界经济带来深远影响 缅中共建成果已经表明这种合作互利共赢 緬甸必将继续主动融入 一带一路 建设。

切融入 一带一路 建设。 (新华社内比都1月18日电)

中宣部、国家发改委 联合发布2019年 诚信之星

新华社北京1月18日电 (记者余俊杰)为深入贯彻习近平总书记关于诚信建设的重要指示精神,贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,持续深化诚信宣传教育,发挥诚信典型的示范引领作用,在全社会形成履约践诺、诚实守信的良好风尚,中央宣传部、国家发改委近日向社会发布了2019年诚信之星。

此次发布的10位 诚信之星 是: 天津师范大学退休干部王辅成 河北省衡水市冀州区码头李镇退伍军人张志旺 吉林省白山方大集团党委书记、董事长宁凤莲 安徽省滁州市皇甫山林场退休职工高青旺 江西省抚州市金溪县秀谷镇徐坊村理事长徐春华 河南省开封市祥符区电影公司党支部书记、经理郭建华 重庆市黔江区城东街道下坝社区村民程绍光、程祖全父子 四川省乐山市市中区关庙乡苏瑞钧组村民罗万森 宁夏回族自治区金瑞食品股份有限公司董事长杨晶岚 新疆维 吾尔自治区塔什库尔干塔吉克自治县公 安局马尔洋派出所所长丁发根。

发布现场播放了 诚信之星 先进 事迹视频短片,中央宣传部、国家发改 委负责同志颁发了 诚信之星 证书和 奖杯,艺术家诵读了致敬词。诚信之 星 讲述了自己的诚信追求和人生感 悟:他们有的不忘初心、牢记使命,自觉 以 把一切献给党 作为自己的终生信 念;有的几代接力、矢志不渝,用恒久努 力让荒山重披绿装;有的以诚立身、以 信兴企 贏得 货真价实、童叟无欺 的 金字招牌;有的坚忍执着、知难而进,用 毕生坚守照亮贫困群众的脱贫之路。 他们的感人事迹生动展现了新时代中 国人守信践诺、以诚立身的精神风貌, 是诚实守信价值理念的坚定守护者 是 社会主义核心价值观的模范践行者。

发布实况将由中央广播电视总台 央视财经频道 1 月 18 日晚 21 时 30 分 首播。

德内政部长:反对 将华为排除在德国 5G网络建设之外

据新华社柏林 1月 18 日电 (记者 任珂 沈忠浩)德国《法兰克福汇报》 18 日报道,德国联邦内政部长泽霍费尔近日在接受该媒体采访时明确表示,反对将中国华为公司排除在德国5G 网络建设之外。

我反对仅因存在某种可能就把某个产品排除出市场的行为。泽霍费尔说,如果没有华为参与 德国可能无法在短期内建起 5G 网络 ,5G 网络建设进程可能会因此推迟 5年至 10年

设进程可能会因此推迟5年至10年。 泽霍费尔强调 在这一问题上 他 与总理默克尔的观点 十分一致 。

是否准许华为参与德国5G 网络建设,近来在德国一直是热议话题。在美国的压力下,一些德国政界人士以网络安全为由,建议将华为排除在外,但以总理默克尔为代表的很多人士认为,不能先入为主地排除特定供应商。

默克尔近日接受英国《金融时报》 专访时说,德国应加强对所有电信设备供应商的安全要求,并使供应商多 样化,这样就不会在5G领域依赖于 某一家公司。她表示,简单地把某一公司排除在外是错误的。

小年夜再宿贫困户话脱贫

新华社哈尔滨1月18日电 (记者 杨喆 周天翮)当年在黑龙江省 兰西县贫困户郭玉成家借宿一宿后,临别时互道 来日再见 时,记者没想到,再见 就是三年,也没想到,三年时间,他的生活会有这样大的变化。

我搬家了,现在住上楼房了,微信发你地址。电话那头的郭玉成声音洪亮。 1月17日,农历小年,兰西县康荣

1月17日,农历小年,兰西县康荣 乡荣显村,最低气温达零下25摄氏 度。村子里,一处居民小区的楼房在 白雪的映衬下显得精致漂亮,郭玉成 的新家就在其中一栋。

爬上五楼,郭玉成已拄着双拐在门口等待。快进屋,冻坏了吧?屋里暖和。郭玉成笑着说。

与记者记忆中那个破旧杂乱的旧家对比强烈 这个一室一厅的房子 虽然不大 但被收拾得井井有条 舒适而温馨。

三年前生活就在变好,现在更不用说了,你看 郭玉成双手一扬, 让记者参观现在的房子。

郭玉成是 2018 年初从附近的荣泰村搬过来的。多亏国家政策好,房子我可以一直免费住。当年你住我老家那时候,多冷啊,炕是热乎,但是冻脑袋呀!他说。

这句话 ,让郭玉成的故事再次在记者的脑海里回放。

的烟海里凹放。 郭玉成原本有个幸福美满的家, 有着贤惠的妻子和可爱的孩子。可 2009年12月的一场车祸夺走了这一 切,妻子和孩子离世,他双腿截肢,一

新春走基层

夜入贫。 这场变故让郭玉成消沉了一阵 子。最开始的那一年,每天他都成宿 睡不着,天亮了才能睡一会儿。

走出生活的阴影 郭玉成用了6年时间。那时,打赢脱贫攻坚战的号角已在全国吹响。

在扶贫干部的帮助下,郭玉成接触了农村电商项目,通过电商扶贫,他的生活终于重新有了起色。

最近这三年,他虽行动不便,但仍坚持自力更生。现在每年低保、残疾人补助有3500元,每年扶贫产业分红还能分三四千元,扶贫干部总来帮忙,我自己也得干!郭玉成说,依靠做电信业务员,他2019年还有额外的5000元收入。

搬进新家时,郭玉成把结婚时的 窗帘挂到了新家的窗户上 以前, 怕睹物思人,这副窗帘深藏于柜里。

在卧室里,一条小金鱼正在鱼缸里欢快地游着。 前阵子由于水质不好,鱼几乎全

死了,就剩下这一条,眼睛也一个大一

个小,还以为活不了多长时间了。郭玉成说,自己一个人在家,会养一些绿植、金鱼,还会写书法,能让精神状态更好些。

聊着聊着,天色渐晚,郭玉成起身,去厨房做起晚饭。以前做饭还得烧柴火,自己拿不了,都是父母干,现在用煤气,自己也可以做饭了。郭玉成一边做饭一边说。

一盘火腿炒蒜薹 ,一盘西红柿鸡蛋 ,一盘尖椒干豆腐 ,外加一盘拌萝卜丝 ,饭菜简单 ,但却格外可口。

健谈的郭玉成,话不绝口,近年的经历,童年的故事,郭玉成悉数向记者道来。他还记得,童年时母亲做菜团子,榆树钱和上棒子面,由于舍不得放面,团子团不起来,就要多加水,放在锅里要马上烧开水蒸,否则就会塌掉。

现在那样的日子不会再有了。 郭玉成感慨道。

夜已深,记者躺在客厅的沙发上, 这一次,感受不到寒冷,更多是舒适和 温暖。

深夜的村庄 ,异常静谧 ,只听见鱼缸里的水循环的声音 这条顽强的鱼 ,遇到了充满活力的水 ,正迸发着惊人的生命力。



齐写 福 字迎新春

1月18日 /小学生在杭州西溪国家湿地公园展示书写的 福 字和制作的小灯笼。当日 杭州西溪国家湿地公园举办 张灯结彩 瑞鼠迎春 主题活动 80余位小学生在书法家的指导下一同写 福 字 还制作了小灯笼 /学习体验传统民俗 ,共迎新春佳节。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749